



“镇园一体”天地宽

——新晃鱼市镇见闻

雷鸿涛 杨琼 袁礼成

7月6日，在新晃侗族自治县鱼市镇湖南锦程新侗新能源汽车有限公司，总装线上的工人们在忙着装配车辆。“7月中旬，我们这批纯电动汽车将通过中欧班列出口欧洲。”公司总经理周家兵介绍。

鱼市镇是新晃省级工业集中区所在地主体乡镇，与贵州省玉屏县大龙镇、田坪镇毗邻，是通往西部的咽喉之地。2014年，鱼市镇被确定为我省省际边界口子镇专项建设投资重点镇。该镇抢抓机遇，按照“以园带镇、以镇促园、镇园一体、科学跨越”的发展思路，大力改善基础设施，推动产城融合发展，打造新晃“第二经济中心”。

“小镇制造”走向世界

基于鱼市镇特殊的地理位置等因素，2008年，新晃工业集中区选址于此。

“作为口子镇，我们一直在拉大通往外界的‘口子’。”鱼市镇党委书记、新晃工业集中区管委会副主任姚茂林说，近年来，鱼市镇在发展过程中，最大的亮点就是与工业园区做到“镇园一体”，让当地人在家门口就业，让小镇上生产的商品走向世界各地。

此话不假。走进新晃工业集中区，湖南锦程新侗新能源汽车有限公司董事长张海波说，他们生产的新能源汽车环保又古典，受到

欧洲客人喜爱。今年2月，公司首批6辆MOKE系列电动汽车出口法国。至今，公司已出口新能源汽车70余辆。

“这家公司2016年建厂，在前期筹建中，鱼市镇负责征地拆迁、矛盾调解等任务，创造了一个良好的投资环境。”新晃工业集中区管委会工程部部长胡光华介绍，鱼市镇为工业园区提供了良好生产环境，既“以园带镇”，又“以镇促园”。

为满足企业用工需求，鱼市镇及时收集用工信息，并迅速传递到各村，在企业与求职者之间搭建起顺畅的交流平台。

鱼市镇大坝河村31岁的村民钟小波以前在江苏务工。如今他回到家乡，在湖南锦程新侗新能源汽车有限公司工作。目前在这家公司工作的本地工人有10名。

设在新晃工业集中区的怀化红万鑫科技有限公司主要生产数据线、电脑配件等，产品远销东南亚。在该公司工作的鱼市镇岩山村村民向开珍乐呵呵地说，在这里上班收入不少，还能回家照顾小孩，比以前在外地务工强多了。

目前，新晃工业集中区有企业54家，其中规模工业企业24家，高新技术企业9家。“据初步统计，工业园区解决了镇里200余人就业。”胡光华说，这只是“以园带镇”的一个方面。工业园区发展壮大，为“鱼市新城”建设拉开了骨架，聚集了人气，带来了繁荣。

“镇园一体”，贵在融合。姚茂林说，鱼市镇与工业园区实现了“三个融合”。即工作融

合，镇党委书记兼任工业园区管委会副主任；规划融合，集镇建设既要符合鱼市镇的总体规划，也要符合工业园区的发展规划；产业融合，鱼市镇的招商引资主要围绕园区产业建设开展。

拉大“口子”惠及百姓

2015年，鱼市镇获得省发改委省际边界特色城镇建设专项资金400万元。近年来，镇里整合各项资金1500多万元，全面改善当地基础设施。2016年竣工的鱼市路，是鱼市镇东西主干道，连通了工业园区与贵州玉屏县田坪镇罗家寨村。如今，贵州人来鱼市镇买卖农产品已成常态。贵州人万朝强以前在贵州开粉店，如今在鱼市镇集镇开了一家“万哥羊肉粉”，从早上到中午忙得不可开交。他说：“这里生意好做，工业园区的工人喜欢吃我做的粉。”

在鱼市镇南北主干道——先锋路上，记者看到工人们正在路面施工。据介绍，这条路修通后，将连通鱼市镇集镇与贵州玉屏大龙镇。

通往外界的“口子”越拉越大，边贸市场也越来越繁荣，鱼市镇老街农贸市场已满足不了需要。目前，鱼市镇正在建设6670平方米的新集贸市场，助力“鱼市新城”扩容提质。

拉大“口子”百姓乐。去年，鱼市镇人均纯收入达到3580元。



复绿地质灾害点

7月8日，衡山县毛泽建公园边的冷水井地质灾害点治理工程基本完工，山体滑坡地段得到全面复绿。该处曾经由石场废料堆积而成，地质松散，是该县地质灾害频发点。为消除隐患，恢复地貌景观，该县投资1650万元，结合毛泽建公园进行了整体规划，昔日的地质灾害点复绿后换了新颜。

湖南日报记者 童迪 通讯员 龙燕鹏 摄影报道

第八届全国数控技能大赛湖南选拔赛启动

湖南日报7月11日讯(记者 刘银艳 通讯员 叶飞艳) 记者从省人社厅获悉,2018湖南技能大赛·第八届全国数控技能大赛湖南选拔赛已于近日启动。

此次选拔赛由省人社厅、常德市人民政府等单位联合举办,分市州预选赛和全省竞赛。其中,市州预选赛在7月底完成,全省竞赛拟定于9月上旬举行。

竞赛设6个项目,即数控车工、数控铣工、

加工中心操作工(四轴)、加工中心操作工(五轴)、数控机床装调维修工、计算机程序设计员(数字化设计与制造)。

其中,数控车工、数控铣工、加工中心操作工(四轴)、数控机床装调维修工、计算机程序设计员为单人赛,每个项目设职工(含教师)组、高技高职【含普通高校、高职高专、技师(术)学院和高级技工学校】学生组和中职中职【含技工学校、中专学校职业高中】学生

组3个组别。加工中心操作工(五轴)为双人赛,设职工组合(2名职工)、院校组合(教师和學生各1名)2个组别。我省从事上述相关职业或专业的各行业(企事业单位)从业人员,各类院校教师和在校学生均可报名参加相应职业、组别的竞赛。

据悉,此次竞赛还将从各职业组别优秀选手中选拔人选,参加全省集训,并代表湖南省参加第八届全国数控技能大赛。

以法治力量维护“舌尖上的安全”

长沙检察提起湖南首例食品安全领域民事公益诉讼案

湖南日报7月11日讯(记者 于振宇 何金燕 通讯员 高琴)今天,长沙市人民检察院办理的蒋某、曾某礼、戴某、李某明、李某、王某、邓某胜、杨某根、王某利等9人销售假冒碘盐民事公益诉讼案,在长沙市中级人民法院依法公开开庭审理。据悉,该案是湖南省首例由检察机关直接提起的食品安全领域民事公益诉讼案件。

2016年7月至10月,蒋某从非正常渠道购进工业盐并伙同曾某礼、戴某、李某明、李某变更包装为“雪天”牌加碘食用盐予以销售,销售范围涉及长沙市开福区、芙蓉区、岳麓区及长沙县等地。经鉴定,蒋某等人销售的假冒碘盐中碘含量为零,亚铁氰化钾含量不符合

检验标准,为不合格食品。蒋某等人共向王某、邓某胜、杨某根、王某利销售假冒碘盐34.98吨,案发后被行政执法机关、公安机关查封扣押了3.788吨,仍有31.192吨经销售后流入市场。长沙市是湖南省碘缺乏病分布地区,居民需食用碘盐来保障补充人体每天所必需的碘。根据长沙市疾控中心和中南大学公共卫生学院专家意见,民众长期食用碘缺乏食盐,足以造成人体严重食源性疾病。

公益诉讼起诉人认为,被告蒋某等9人销售的假冒碘盐存在严重质量缺陷,危及广大消费者的人身安全,其行为侵害了不特定消费者的合法权益。作为提起民事公益诉讼必备的前置程序,长沙市人民检察院于2017年9

月12日在《检察日报》刊登公告,督促适格主体提起民事公益诉讼。在公告期满,有关组织没有就蒋某等9人的侵权行为提起诉讼。长沙市检察院依法向长沙市中级人民法院提起民事公益诉讼,请求法院判令9被告消除危险,收回其销售的尚未被食用的假冒碘盐,消除食品安全隐患,并在市级以上媒体向社会公众赔礼道歉。

经过法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述等环节,长沙市中级人民法院对该案当庭宣判,认为蒋某等9人违反法律规定,销售假冒碘盐,侵害消费者权益的事实清楚,依法应承担民事侵权责任,支持检察机关的民事公益诉讼请求。

126桶强酸废液现身废弃厂房 岳麓区有关部门紧急转移

当天,发现污染后,岳麓区观沙岭街道环保办、城管办、安监站、城建办、观沙岭村、派出所、巡防队等相关职能部门及单位共派出约30余人,第一时间赶往现场进行紧急处置。经调查确认,废液堆放在观沙岭工业园金牌羽毛球馆附近一个废弃厂房门前,数量为126桶,现场,有液体不断从塑料桶中渗出,且酸味浓重。经专业部门现场检测,厂区地面残留

有大量酸性液体,渗坑中液体呈强酸性,现场污染比较严重。

由于处理及时,目前,126桶强酸废液已运往含浦化学危险品仓库暂时寄存,强酸废液污染地面也用大量清水进行稀释冲洗。据悉,违法堆放强酸废物的相关人员涉嫌污染环境,已交公安机关进一步侦查。

工程招投标“打招呼”要登记 ——湖南推进工程招投标制度改革报道(中)

湖南日报记者 陈淦璋 通讯员 何雷

为进一步强化监管,严禁领导干部违规插手工程建设项目招投标,我省于2017年12月1日起实施《湖南省房屋建筑和市政基础设施工程招标投标“打招呼”登记制度》(以下简称《登记制度》)。

7月上旬,记者从省住建厅获悉,“打招呼”登记制度出台半年多来,各方反响强烈。不少建设单位、招标代理机构表示,领导干部在工程建设领域“打招呼”干预明显减少。这实质上是对违规干预工程招投标的一种证据保留,从源头上“堵”住了人情后门。

适用于房建和市政领域招投标

工程建设领域涉及主体多元,廉政风险集中,一直以来是腐败问题易发多发的重点领域。

省住建厅相关负责人表示,《登记制度》根据《中华人民共和国招标投标法》及其实施条例、《省纪委、省监察厅〈严禁违规插手干预公共资源交易活动“九不准”规定〉》等法律法规及规定,结合我省实际而制定,适用于我省行政区域内依法必须招标的房屋建筑和市政基础设施工程招标投标活动。

《登记制度》所称的“打招呼”行为,是指工程建设项目招投标活动中,党员领导干部和其他国家工作人员违反法律、法规及相关规定等,以直接或者间接、明示或者暗示的方式干预和影响招标投标活动正常开展的行为。

“打招呼”表现形式有三大类

根据《登记制度》,“打招呼”行为表现形式涉及三大类:违反法律、法规、规章中明文规定的事项,干涉应当由市场主体和评标委员会成员自主决策的事项,违规干扰招投标监管工作的事项。

6月我省CPI同比上涨1.6%

猪肉、鲜果降价带动食品价格滑落 交通和通信、居住、医疗保健价格涨幅有点“猛”

湖南日报7月11日讯(记者 彭雅惠)上半年,湖南居民消费价格(CPI)始终保持较低水平增长,物价涨幅总体温和。今天,国家统计局湖南调查总队发布数据,6月份全省CPI同比上涨1.6%,其中,上年价格变动的翘尾因素影响约为1.23个百分点,新涨价因素影响约为0.37个百分点。至此,我省已连续第4个月CPI涨幅处于“1时代”。

各类商品及服务价格中,唯有食品烟酒价格比上年同期下降0.5%。具体来看,

具体包括:(1)明示或暗示依法必须招标的工程建设项目不招标或化整为零规避招标,应当公开招标的采用邀请招标或不招标的;(2)明示或暗示应当依法招标的工程建设项目不依法接受相关建设行政主管部门监督的;(3)为招标人指定招标代理机构,或在招标代理机构选定时授意选择意向的;(4)向有关施工企业、监理单位、招标代理机构等打招呼,要求其出借资质参与工程建设项目招标投标活动的;(5)明示或暗示以围标串标、弄虚作假等方式谋取中标的;(6)明示或暗示招标人、招标代理机构等,为特定投标人量身定制招标文件,排斥潜在投标人的;(7)干扰评标委员会成员选取的;(8)干扰评标专家评审工作,影响评标结果的;(9)干扰招标人定标工作的;(10)明示或暗示中标候选人放弃中标,或要求中标人分包、转包工程项目的;(11)干扰招标投标投诉举报工作的;(12)向监管机构施加压力,干扰正常监督执法和监督检查的;(13)其他违反规定干预工程建设项目招标投标活动的行为。

“打招呼”没有登记将追责

“截断工程建设中的利益链输送通道,从制度层面予以规范,意义重大。”省住建厅主要负责人介绍,当工作人员发现被“打招呼”,应向相关建设行政主管部门报告;相关建设行政主管部门收到报告后,填写《工程建设项目招标投标“打招呼”登记表》,并移送纪检监察部门调查处理。

“打招呼”中的关系人,往往是让工作人员感到压力的各层级领导干部,还有亲戚、同学或朋友等。在实际中,工作人员很有可能碍于情面对“打招呼”行为不予登记。

针对这一问题,《登记制度》规定:纪检监察部门在查办相关案件过程中,发现有“打招呼”问题、而被“打招呼”人事先未如实报告的,视情节轻重,给予责任单位及责任人约谈诫勉、通报批评或不良行为记录等处理。

守护好全社会的法治信仰 全省民事行政检察工作推进座谈会召开

湖南日报7月11日讯(记者 于振宇)今天,全省民事行政检察工作推进座谈会在湘潭召开,会议传达学习了全国检察机关虚假诉讼监督和审判人员违法监督现场会议精神,总结了今年上半年全省民事行政检察工作,安排部署下一阶段工作。

近年来,湘潭市检察院办结各类虚假诉讼监督案件36件,涉案金额7000余万元。岳阳中院今年以来发出诉前检察建议150件,向法院提起刑事附带民事公益诉讼6件,督促收回土地出让金等各种费用2亿多元。湘乡市检察院加强对“菜篮子”领域的司法监督力度,把该项工作作为一把

手工来抓。浏阳市出台了《浏阳市农贸市场管理实施细则》,推动了食品安全快速检测室的建设。会议强调,要站在检察事业发展的战略高度,认识和谋划民事行政工作,确立新目标,明确新要求,推进依法行政要有新发展,实现历史性、转折性、全局性的变化,把握好新形势、新定位、新理念、新思路的要求;要立足依法履行检察职能,争取综治协同,始终注重检察监督的双赢多赢共赢;要加强法律监督职能,共同维护法治权威、司法权威,守护好全社会的法治信仰。

长沙市曝光企业失信行为 珠江悦界等218个单位入“黑名单”

湖南日报7月11日讯(记者 王文)长沙市住建委今天对外曝光了今年6月以来的企业失信行为,珠江悦界商业中心、新环境、中环地产、链家等218个项目和单位被曝光。

此次被曝光的大多为中介总部及门店,湖南中环地产顾问有限公司336个门店中

243个无备案证,湖南邦房企业管理有限公司143个门店全部未进行备案,业务台账不规范。新环境和中环等100家中介门店因“关门歇业,逃避执法检查”被曝光。

此外,珠江悦界商业中心因“违反市反炒房攻坚战九条措施,房地产开发企业向买受人收取认购金”被曝光。



湖南日报7月11日讯(通讯员 陈立志 记者 龚柏威)7月9日,根据中央环保督察组反馈的“大通湖南县区域治理”中长期具体环境问题,南县开展专项整治行动,根治8条大型通湖电排渠的水葫芦污染隐患。

据了解,此次行动,将对渠道46公里、五七运河18公里区域内的生活污染物和水葫芦进行打捞、清除。

南县清理水葫芦 排除污染隐患

繁殖力过强,往往会生长至覆盖整个水面,致使水中其他植物不能进行光合作用,水中的动物得不到充分的空气与食物,导致水中生态失衡。疯狂生长的水葫芦有时甚至会导致水道堵塞。

据了解,此次行动,将对渠道46公里、五七运河18公里区域内的生活污染物和水葫芦进行打捞、清除。